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令和元年度第１回（第２２５回）仙台市国民健康保険運営協議会 会議録 

 

 

開催日時  令和元年７月３１日(水) １３：３１～１３：５８ 

 

場  所  仙台市役所２階 第一委員会室 

 

会議次第 

 

1 開会 

    

2 議事 

（１） 協議事項 

① 平成 30年度仙台市国民健康保険事業特別会計決算（案）について 

  【資料１－１～３】 

 

（２） 報告事項 

① 事業費納付金・標準保険料率算定に係るスケジュールについて 【資料２】 

 

出席委員（21 人） 

○ 大内委員、佐藤（昭）委員、沼田委員、武川委員、小野寺委員、佐藤（太）委員、

長谷川委員 

○ 青沼委員、清水委員、小菅委員、柴崎委員、北村委員 

○ 柿沼委員（会長）、小山委員（副会長）、鎌田委員、木村委員、庄司（俊）委員、 

髙橋（次）委員、渡辺委員 

○ 山本委員、庄司（秀）委員 

欠席委員（2 人） 

     永井委員、高橋（將）委員 

 

事務局  

 健康福祉局長、健康福祉局次長、保険高齢部長、保険料徴収担当課長、保険年金課長、同課管

理係長、同課徴収対策室長、同課保険係長 

 青葉区保険年金課長、宮城総合支所保険年金課長、宮城野区保険年金課長、若林区保険年金課

長、太白区保険年金課長、秋保総合支所保健福祉課長、泉区保険年金課長 

 

《署名委員》 

小野寺委員、青沼委員 
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《会議経過》 

○ 開会 

 

○ 欠席者報告 

 

○ 柿沼会長により議事進行 

 

○ 署名委員の指名 

 

○ （１）協議事項 

 

【会長】 

それでは、協議事項①の「平成３０年度仙台市国民健康保険事業特別会計決算（案）について」

事務局より説明願います。 

 

【保険年金課長】 

（資料 1-1、1-2、1-3 に基づき説明） 

 

【会長】 

 ただいま説明がありました件につきまして、ご意見、ご質問等がございましたらお願いいたし

ます。 

 

【渡辺委員】 

 2 点ほど伺わせてください 

 一つ目は 1 ページの①でございます。歳入歳出収支 2 億 1,623 万円の中から一部、国庫に返

還するというご説明でございましたが、いつ確定してどれくらい金額になるのかということが一

つです。 

 もう一つは収納率についてでございます。94.37％、前年に比べて上がっているということは

ご努力に敬意を表するところでございますが、これからの伸びしろ、どれくらいまでいきそうな

のか、何が隘路（あいろ）になっているのかご説明いただきたいと思います。 

 

【保険年金課長】 

 国庫への返還についてお答えいたします。 

 金額としては、今年度中に国と何度かやりとりをして固めていくということになります。具体

的な数値につきましては、第一回定例会の補正予算として、本協議会にお示したいと考えており

ます。 

 金額としては今の見込みでございますが、剰余を上回るということはなく、数千万円といった

単位になるものと考えているところでございます。 
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【保険料徴収対策担当課長】 

 二つめの質問で、どの当たりで上止めになるのかとういことでございますが、現在 20 政令市

のうちで 1 番、現年度の収納率が高い名古屋市、および 2 番目に高い横浜市、この 2 市が 95％

以上を達成しておりますので、是非我が仙台市も、この同じくらいのところまで伸ばしていきた

いと思っております。 

 

【渡辺委員】 

 ありがとうございます。 

 収納率が高くなるのは結構なことですけれども、滞納せざるを得ない人の存在があるわけです。

その方々にされている配慮についても併せてお聞かせください。 

 

【保険料徴収対策担当課長】 

 まず、きめ細やかな滞納整理を進めるということでございまして、高齢者及び御病気の方々に

は、状況を振り返りながら適切丁寧な滞納整理に取り組んでおります。収納率はこれまで 7 年 8

年間、ずっと伸びてはきているんですけれども、もちろん 100％という大前提のもとで現状

94.37％でございます。問題点といたしましては、滞納なさっている方がすぐ移転、お引越しを

するとかで、追いかけるのにも手数、限度がございまして、最終的には現状の収納率に留まって

いるところでございます。 

 

【会長】 

 ご意見、ご質問等がなければ、「平成３０年度仙台市国民健康保険事業特別会計決算（案）に

ついて」は、原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

【会長】 

 ありがとうございます。異議なしとのことでございますので、原案のとおり承認をいたします。 

 

 続きまして、報告事項の「事業費納付金・標準保険料率算定に係るスケジュールについて」事

務局より説明願います。 

 

【保険年金課長】 

（資料２に基づき説明） 

 

【会長】 

ただいま説明がありました件について、みなさまからご意見、ご質問等ございましたらよろし

くお願いいたします。 
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（「なし」の声あり） 

 

それでは、報告事項の「事業費納付金・標準保険料率算定に係るスケジュールについて」は以

上とします。 

 本日の議事は以上となりますけれども、事務局からはなにかございますか。 

 

【保険年金課長】 

 事務局からは特にございません。 

 

【会長】 

 わかりました。それでは以上を持ちまして、本日の運営協議会を閉会いたしたいと思います。

委員のみなさまには円滑な議事進行にご協力いただきましてありがとうございました。どうもご

苦労さまでございました。以上をもって閉会いたします。ありがとうございました。 

 

 

  年  月  日 

 

 

会長 

 

 

署名委員 

 

 

署名委員 


